

Отзыв

на автореферат диссертации

Маташиной Ирины Сергеевны по теме «Восприятие родины в шведоязычной литературе Финляндии конца XIX – начала XX века», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.2 Литературы народов мира

Диссертационная работа И.С.Маташиной на соискание ученой степени кандидата филологических наук посвящена художественному воплощению и эволюции образа родины в творчестве шведоязычных писателей Финляндии. В качестве материала исследования использованы художественные произведения таких писателей, как Карл Август Тавастшерна, Рунар Шильдт и Чель Вестё. Учитывая вышесказанное, научная новизна работы заключается, на наш взгляд, прежде всего в том, что работа представляет собой первое комплексное исследование восприятия родины в шведоязычной литературе Финляндии. Современные общественные процессы, проявляющиеся в возрастании интереса национальных меньшинств к поиску своего места в историческом и социокультурном пространстве, обуславливают актуальность проведенного исследования.

Структура автореферата соответствует требованиям ВАК, которым должны отвечать кандидатские диссертации. Достоинством исследования является четкая формулировка объекта, предмета, задач и методов исследования, что само по себе свидетельствует о хорошем уровне научной подготовки диссертанта.

Автор приходит к вполне убедительным выводам о том, творчество шведоязычных писателей Финляндии вписывается в исторический контекст и образ родины художественно переосмысливается в соответствии с конкретной эпохой. Также И.С.Маташина касается репрезентации характера главного героя произведений анализируемых авторов, которым становится человек, замечающий происходящие изменения и испытывающий беспокойство за будущее.

На основании выполненного И.С.Маташиной исследования разработаны теоретические положения, совокупность которых можно квалифицировать как новые научно обоснованные результаты, применение которых обеспечит решение конкретных задач литературоведения.

Достоверность полученных автором результатов исследования определяется большим объемом привлеченного фактического материала, а также тем, что результаты исследования апробированы в выступлениях на научных конференциях, а также нашли отражение в 19 публикациях, в том числе в 8 журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации.

Судя по автореферату, можно утверждать, что диссертационное исследование Маташиной Ирины Сергеевны «Восприятие родины в шведоязычной литературе Финляндии конца XIX – начала XX века», полностью соответствует требованиям Положения «О присуждении ученых

степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.2 Литературы народов мира.

Кандидат филологических наук, заведующий кафедрой языков Северной Европы Института иностранных языков Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный педагогический университет им. А. И. Герцена» в г. Санкт-Петербург

Нос

Осьмак Наталья Андреевна

РГПУ им. А.И. ГЕРЦЕНА

подпись *Н.А. Девякин*

удостоверяю «*18*» *10* 20*11* г.

Отдел кадров управления по работе с кадрами и организационно-контрольному обеспечению



Ведущий документовед
отдела кадров

Ю.В. Пасечник
Ю.В. Пасечник